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Vážený pán podpredseda vlády a minister obrany Slovenskej republiky,  

vážený pán náčelník Generálneho štábu ozbrojených síl Slovenskej republiky,  

vážení páni generáli, 

rodinní príslušníci, 

vzácni hostia. 

Je mi naozaj veľkou cťou privítať Vás v Prezidentskom paláci na slávnostnom akte 

povýšenia generálov Ozbrojených síl Slovenskej republiky do vyšších generálskych 

hodností a vymenovania dôstojníkov do prvej generálskej hodnosti. 

Rád by som vyzdvihol skutočnosť, že v radoch Ozbrojených síl pôsobia osobnosti 

s vaším odborným kreditom aj morálnymi kvalitami. Že sa o vašu autoritu a skúsenosti 

môžu opierať nielen Ozbrojené sily Slovenskej republiky, ale aj občania našej krajiny. V 

dnešnej dobe je to ešte dôležitejšie, než kedykoľvek predtým. 

Oprávnené obavy verejnosti vzbudzuje nielen  konflikt v blízkosti Slovenska, 

ale i ďalšie faktory – eskalácia napätia vo viacerých regiónoch sveta či používanie 

vojenského alebo ekonomického nátlaku na presadzovanie vlastných mocenských cieľov. 

V tomto zneistenom bezpečnostnom prostredí musíme byť pripravení čeliť 

novým hrozbám a rizikám. 

Jedným z konkrétnych príkladov sú aj opakované narušenia vzdušného priestoru, 

ktorým  čelilo  Poľsko, Pobaltské krajiny a  aktuálne  aj Rumunsko. Samozrejme, 

sú  tu  aj  ďalšie druhy hybridných hrozieb, ktoré sa – ako hovoria odborníci – pohybujú 

pod prahom otvoreného ozbrojeného konfliktu, no je nevyhnutné sa na ne pripravovať a 

reagovať, pretože práve príklad z Rumunska potvrdzuje, že môžu ohrozovať aj civilné 

obyvateľstvo. 

Znamená to, že Ozbrojené sily Slovenskej republiky musia napredovať 

v modernizácii svojej výzbroje, svojho technologického vybavenia, ale aj organizačného 

a personálneho zázemia. Rovnako je však nevyhnutné, aby sa týmto zmenám 

prispôsobovali aj ľudia, ich znalosti a myslenie. Pretože ľudia sú základom každého 

jedného systému. 



 

Potvrdila to neraz aj história   a významné  osobnosti, ako bol generál  Štefánik, 

či generáli Golian a Viest, pre ktorých  bola služba vlasti absolútnou prioritou. Táto 

tradícia, na ktorú nadväzujete Vy, ako aj Vaše doterajšie zásluhy sú predpokladom či 

dokonca zárukou, že sa Slovensko na vás môže spoľahnúť. Že  ste  príkladom a inšpiráciou 

aj  pre  vašich  kolegov, vašich podriadených, reprezentujete teda vysokú úroveň 

celých Ozbrojených síl Slovenskej republiky. 

Vážený pán generál Miroslav Lorinc, 

len nedávno som mal tú česť vymenovať vás za  náčelníka Generálneho štábu 

Ozbrojených síl Slovenskej republiky. Váš  profesijný  životopis  je  príkladom 

cieľavedomej cesty od experta na raketové systémy, veliteľa protilietadlovej raketovej 

brigády v Nitre, až  po  veliteľské  posty vo Vzdušných silách či  na Generálnom štábe. 

Pre  Slovensko  je  nesmierne dôležité, že  na  kľúčovom poste Ozbrojených síl je  človek  s 

vašou špecializáciou, keďže  narušenie vzdušného priestoru patrí  dnes k veľmi 

frekventovaným formám vojenského ohrozenia. A práve hľadanie odpovede na tieto 

hrozby je a musí byť našou prioritou. 

Vážený pán generálmajor Marek Banas, 

od chvíle, kedy ste nastúpili do služobného pomeru v Ozbrojených silách, teda od 

roku 1996, ste si neúnavne zvyšovali svoju kvalifikáciu na pôde prestížnych zahraničných 

inštitúcií. Reprezentovali ste Slovensko na Spojeneckom veliteľstve spoločných síl v 

holandskom Brunnsume. Osvedčili ste sa na viacerých špičkových pozíciách vrátane 

Generálneho štábu Ozbrojených síl, kde pôsobíte aj v súčasnosti. Vo vyššej hodnosti tak 

pevne verím zúročíte svoje znalosti a doterajšie skúsenosti na prospech Slovenskej 

republiky. 

Vážený pán brigádny generál Pavel Kožlej, 

už tri desaťročia dávate do služieb Ozbrojených síl svoje vedomosti a schopnosti, 

ktoré ste nadobudli na Slovensku, ale aj v Spojených štátoch amerických. Zastávali ste 

významné funkcie vo velení protilietadlovej raketovej brigády. 



Protivzdušná obrana ostala vašou špecializáciou aj počas doterajšieho pôsobenia na 

Generálom štábe. V súčasnosti tu zastávate post náčelníka štábu strategického 

plánovania. 

Vážený pán brigádny generál Richard Király, 

profesionálnym vojakom ste už 31 a pol roka. Niekoľkokrát ste reprezentovali 

Ozbrojené sily Slovenskej republiky v zahraničí – počas vyslania na Cypre i vo vojenskej 

operácii Resolute Support v Afganistane, kde ste boli veliteľom slovenského kontingentu. 

Od 1. augusta 2025 pôsobíte na poste zástupcu veliteľa Národných obranných síl. A vaše 

bohaté skúsenosti a znalosti nepochybne zúročíte aj počas vášho ďalšieho pôsobenia v 

ozbrojených silách. A ja som veľmi rád, že som osobne mohol ako príslušník, spolu 

s pánom ministrom, Národných obranných síl, Vás vidieť v priamom prenose a slúžiť pod 

Vašim velením. 

Vážení páni generáli, 

dnešným dňom získavate nielen vyššiu hodnosť, ale aj väčšiu zodpovednosť 

za úspešné napĺňanie vášho celoživotného poslania. Tým je služba vlasti, obrana 

jej územnej celistvosti, ochrana a bezpečnosť jej obyvateľov, ale i majetku a ich zdravia. 

Verím, že sa svojho poslania zhostíte úspešne a profesionálne. Že aj vaším 

pričinením bude Slovenská republika pred súčasnými hrozbami dostatočne chránená. A 

tiež, že budete naďalej prispievať k dôveryhodnosti Ozbrojených síl Slovenskej republiky, 

čo je v dnešnej dobe mimoriadne cenná devíza. 

Ďakujem vám za všetko, čo ste doteraz pre svoju vlasť urobili. Ďakujem vašim 

rodinám, že vás na tejto ceste podporovali a ďalej budú podporovať. Prajem vám pevné 

zdravie a veľa úspechov vo vašej ďalšej práci. 

Všetko dobré, páni generáli. 


